

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 58 (10660)

ВТОРНИК, 8 августа 2023 года

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## ЛУЧШИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

Подведены итоги конкурса «Лучший предприниматель 2022 года» на территории Приаргунского муниципального округа. Конкурс проводился по двум номинациям: «Лучшая организация торговли», «Лучшая организация по предоставлению услуг».

На заседании конкурсной комиссии определены два победителя. В номинации «Лучшая организация торговли» – индивидуальный предприниматель Наталья Илларионовна Гребнева (магазин «Ажур» п. Приаргунск), в номинации «Лучшая организация по предоставлению услуг» – индивидуальный предприниматель Валентина Борисовна Корякина (оздоровительный центр «Будь здоров!» п. Приаргунск). Награждение победителей состоится в рамках празднования 70-летия п. Приаргунск.

## ИДЁТ ОБРАБОТКА ПАРОВ

Сельхозпредприятия и фермеры Приаргунского округа продолжают обработку паров под посев следующего года. Работы ведут шесть сельскохозяйственных организаций, 16 крестьянских (фермерских) хозяйств, Приаргунский государственный колледж и владельцы личных подсобных хозяйств. План поднятия паров в округе составляет 21 019 гектаров, на сегодняшний день он выполнен на 74 процента – обработано 15 557 гектаров. Также ведутся работы по вводу в оборот залежных земель. Их необходимо распахать 5620 гектаров. В настоящее время обработана 1000 гектаров или 18 процентов от плана.

В целом по Забайкальскому краю в этом году необходимо поднять 74,3 тысячи гектаров паров. План выполнен более чем на 80 процентов.

## СЕЛО СЕНОКОСНАЯ ПОРА



В Забайкальском крае началась заготовка грубых кормов для сельскохозяйственных животных. На сенокос вышли хозяйства одиннадцати муниципалитетов региона, в их числе и некоторые сельхозпредприятия и фермеры Приаргунского округа.

По информации отдела сельского хозяйства и природопользования окружной администрации, в этом году хозяйствам всех форм собственности необходимо заготовить 70 тысяч тонн грубых кормов. В настоящее время план выполнен на восемь процентов – накрошено 5,7 тысячи тонн. На темпах сенокоса оказывается погода – в ряде хозяйств ход работ сдерживает частые дожди, в других – из-за недостатка осадков трава ещё невысокая и кормозаготовительная кампания в них начнётся позже.

Всего в крае в настоящее время накрошено 17 тысяч тонн сена при плане в один миллион тонн. Как отмечают в региональном министерстве сельского хозяйства, кормозаготовительная кампания проходит в штатном режиме.

## ВИЗИТ МИНИСТРА

В Приаргунском округе с рабочей поездкой побывала министр здравоохранения Забайкальского края Оксана Немакина.

Она встретилась с работниками Приаргунской центральной районной больницы, где прозвучал ряд важных вопросов, в том числе, о нехватке маммографа в учреждении и о проблемах в кадровом обеспечении.

«По итогу встречи намечены задачи по включению в план по закупке маммографа в рамках Президентской субсидии. На сегодняшний день

решено составить график выездов передвижного оборудования. Тема кадрового обеспечения требует более длительной проработки. Отмечу, что на сегодняшний день двое специалистов обучаются в ординатуре по направлению «Терапия» и «Рентгенология», – рассказала Оксана Немакина.

Также министр посетила фельдшерско-акушерский пункт в селе Староцурухайтай. Пообщалась с медицинским персоналом и оценила условия работы.

## ВЫБОРЫ-2023

## СПИСОК КАНДИДАТОВ

## в депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 24 Приаргунский

**1. Бичахчян Артём Геворгевич**, 1969 года рождения, временно не работающий. Образование среднее.

Выдвинут избирательным объединением «Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Забайкальском крае».

Кандидат Бичахчян А. Г. зарегистрирован в составе краевого списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением «Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Забайкальском крае».

Проживает в с. Александровский Завод.

**2. Гребнева Наталья Илларионовна**, 1958 года рождения, индивидуальный предприниматель. Образование среднее специальное, в 1978 году окончила Читинский кооперативный техникум по специальности «Товаровед».

Выдвинута избирательным объединением «Забайкальское краевое отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», член Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Кандидат Гребнева Н. И. зарегистрирована в составе краевого списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением «Забайкальское краевое отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Является депутатом Совета Приаргунского муниципального округа на непостоянной основе.

Проживает в пгт. Приаргунск.



**3. Туранов Алексей Владимирович**, 1978 года рождения, заместитель начальника 29 пожарно-спасательной части 1 пожарно-спасательного отряда Федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Забайкальскому краю. Образование высшее, в 2017 году окончил Негосударственное образовательное частное учреждение высшего образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия» по направлению подготовки «Юриспруденция».



Выдвинут избирательным объединением «Забайкальское региональное отделение Политической партии «ЛДПР» – Либерально-демократическая партия России», член Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России.

Кандидат Туранов А. В. зарегистрирован в составе краевого списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением «Забайкальское региональное отделение Политической партии «ЛДПР» – Либерально-демократическая партия России».

Является депутатом Совета Приаргунского муниципального округа на непостоянной основе.

Проживает в пгт. Приаргунск.



**4. Якимов Михаил Александрович**, 1962 года рождения, депутат Законодательного собрания Забайкальского края, председатель комитета по аграрной политике и природопользованию Законодательного Собрания Забайкальского края. Образование высшее, в 1983 году окончил Бурятский сельскохозяйственный институт по специальности «Зоотехния».



Выдвинут избирательным объединением «Забайкальское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Проживает в г. Чита.

## ПРОФИЛАКТИКА ОСТРЫХ КИШЕЧНЫХ ИНФЕКЦИЙ

Лето – пора острых кишечных инфекций, причём подхватить их можно везде – от плохо помытых фруктов до случайно попавшей в рот воды во время купания. Всего в мире более 30 видов таких инфекций, и все они очень легко распространяются. Поэтому если один из домочадцев подхватил эту «заразу», то с большой долей вероятности болеть будет вся семья. Кишечные инфекции распространены среди людей любого возраста, но более всего им подвержены дети до семи лет из-за особенностей поведения и реакции организма на микроб.



Острые кишечные инфекции – большая группа различных по этиологии инфекционных заболеваний, вызываемых различными микроорганизмами и вирусами (сальмонеллы, иерсинии, шигеллы, кампилобактерии, рота- и норовирусы), с преимущественным поражением желудочно-кишечного тракта.

В организм человека бактерии попадают через рот, вместе с пищей, водой, у маленьких детей через грязные руки, игрушки. Например, дизентерия может начаться при употреблении воды из-под крана, некипяченого молока; кишечная палочка может попасть в организм с просроченным кисломолочным продуктом; сальмонеллезом можно заразиться, употребив в пищу заражённые продукты, такие как куриное мясо и яйца, плохо промытые водой овощи и зелень.

Как проявляются кишечные инфекции? Как правило, они начинаются остро, с повышения температуры, жидкого стула, болей в животе, может быть тошнота и рвота.

Основные распространители кишечных инфекций – больные люди. Опасными могут быть не только те, у кого кишечное расстройство ярко выражено, но и люди больные настолько легко, что они даже не обращаются за медицинской помощью. Именно

среди них особенно часто обнаруживаются носители заразных микробов.

При всех кишечных инфекциях наиболее заразны выделения больного. Недуг же развивается лишь в том случае, когда микроб попадает в организм через рот. В большинстве случаев в этом повинны наши собственные руки. Сначала микробы попадают на них – достаточно для этого взяться за ручку дверей или спускового устройства туалета, прикоснуться к предметам, которыми пользовалась больной, и позабыть о необходимости вымыть руки! С загрязненных рук микробы могут попасть в пищевые продукты. В фарше, мясе, холодных закусках, молоке, молочных продуктах, кремовых изделиях, салатах условия для жизни и размножения кишечных микробов самые благоприятные. При этом сами эти заражённые продукты кажутся вполне свежими, пригодными к еде. Вот почему всем, кто готовит пищу, надо соблюдать большую осторожность. Соблюдение правил приготовления пищи и хранения продуктов – важная защитная мера. В каждом доме надо иметь отдельные доски для разделки сырого и вареного мяса, рыбы, овощей. Если пользоваться одной доской, одним и тем же ножом, в уже сваренные продукты могут быть внесены опасные

микроны. Уже через два-три часа они при комнатной температуре размножаются и достигнут такого количества, которое способно вызвать заболевание.

Ещё один важный путь передачи возбудителей – загрязнённая вода. В жаркие месяцы большую осторожность должны проявлять все, кто выезжает отдыхать за город – всегда следует брать с собой запас кипячёной воды, чтобы не приходилось пользоваться непроверенными источниками. Заразиться можно и купаясь в реке, пруде, озере, ведь нередко при этом люди заглатывают воду.

Самый надёжный путь предупредить распространение кишечных заболеваний – заранее обезвредить источник инфекции. Вот почему своевременное обращение в лечебное учреждение при любом расстройстве желудочно-кишечного тракта приобретает исключительное значение. Врач может при необходимости изолировать больного, провести дезинфекцию, начать лечение.

В целях предупреждения распространения острых кишечных инфекций, Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю рекомендует:

- соблюдать правила личной гигиены: тщательно мыть руки перед приемом и раздачей пищи, после посещения туалета, улицы;
- употреблять для питья кипячёную или бутилированную воду;
- не покупать продукты в местах несанкционированной торговли (на трассах, во дворах жилых домов);
- следить за сроками годности продуктов;
- овощи и фрукты, в том числе цитрусовые и бананы, употреблять только после мытья их под проточной, а для детей – кипячёной водой;
- готовые продукты хранить на хододе, оберегая их от мух;
- не оставлять готовые продукты при комнатной температуре более чем на два часа;
- правильно хранить продукты в холодильнике: не допускать контакта между сырыми и готовыми продуктами (хранить в разной посуде);
- содержать кухню в чистоте;
- не скапливать мусор;
- выезжая на отдых, необходимо брать с собой запас чистой питьевой воды;
- не употреблять воду из открытых источников;
- купаться только в специально отведенных для этой цели местах;
- при купании в водоёмах и бассейнах не допускать попадания воды в рот.

При первых признаках кишечного расстройства важно обратиться к врачу, так как несвоевременное и неправильное лечение может привести к серьёзным осложнениям. Самолечение недопустимо и небезопасно.

По материалам Роспотребнадзора.

## ИНФОРМИРУЕТ РОСРЕЕСТР

**ДОКУМЕНТЫ В ЭЛЕКТРОННОЙ  
ФОРМЕ**

Всё большее количество государственных услуг, предоставляемых Росреестром, переводится в электронный формат, что повышает их качество, обеспечивая максимальное удобство и скорость предоставления.

Заявитель может направить документы в орган регистрации прав через Единый портал государственных и муниципальных услуг или официальный сайт Росреестра.

Документы в электронной форме представляются:

1) в форме электронных документов, если Законом о регистрации предусмотрено, что они, при их представлении на бумажном носителе, должны быть в подлиннике, в том числе, при нотариально удостоверенной сделке;

2) в форме электронных документов или электронных образов документов, если Законом о регистрации предусмотрено, что они, при их представлении на бумажном носителе, могут быть в виде копии (акты органов государственной власти, акты органов местного самоуправления, а также судебные акты, установившие права на недвижимость).

«Стороны договора подписывают пакет документов усиленной квалифицированной электронной подписью (УКЭП) уполномоченных лиц, либо лиц, подписавших такие документы на бумажном носителе. Документы, подписанные от руки или с помощью УКЭП, имеют равную юридическую силу», – отмечает, и.о. руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю Татьяна Лобан.

Государственные органы могут получить УКЭП в Управлении Федерального казначейства по Забайкальскому краю, юридические лица – в офисах налоговой службы, а физические лица – в Удостоверяющих центрах.

Чтобы подать заявление необходимо зайти в Личный кабинет по ссылке: <https://lk.rosreestr.ru> или с сайта Росреестра (<https://rosreestr.gov.ru>). Личный кабинет доступен для тех, у кого есть аккаунт на Госуслугах. Далее перейти на страницу «Мои услуги и сервисы», выбрать услугу «Кадастровый учёт и (или) регистрация прав» и выбрать услугу. Будет предложено заполнить текстовые поля и прикрепить документы в электронной форме с УКЭП. Затем следует оплатить госпошлину, после чего заявление принимается к рассмотрению. После принятия решения на электронную почту заявителя приходит уведомление либо выписка из ЕГРН, либо уведомление об отказе или приостановлении действий. Просмотр истории поданных заявлений и статусов по ним возможен на странице «Мои заявки».

**«БАНК ЗЕМЛИ» ПОПОЛНЯЕТСЯ**

В Забайкальском крае в рамках проекта «Земля для стройки» на цели для ИЖС и строительство многоквартирных домов выделены 409 земельных участков и территорий. Их общая площадь в два раза превысила площадь таких земель на начало 2022 года.

«Оперативным штабом выявлены 409 неэффективно используемых земельных участков и территорий для их вовлечения под жилищное строительство. Около 400 гектаров (262 участка) выделено для индивидуального жилищного строительства, 740 гектаров (147 участков) – для расположения многоквартирных домов. Уже вовлечены в жилищное строительство 68 гектаров земли на 26 участках», – отметила и.о. руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю Татьяна Лобан.

Земельные участки, зоны и территории находятся в федеральной, региональной либо муниципальной собственности. Также некоторые объекты находились в неразграниченной собственности. Земли расположены в г. Чите, г. Петровск-Забайкальске, г. Шилке, пгт. Агинское, г. Хилок, г. Сретенск, г. Нерчинск, п. Лесной городок, пгт.

Забайкальск, п. Ясногорск, пгт. Новая Чара, г. Могоча, пгт. Чернышевск и других населённых пунктах.

Чтобы получить информацию об указанных земельных участках и территориях, заинтересованным гражданам и организациям необходимо зайти в сервис «Публичная кадастровая карта». В правом верхнем углу экрана выбрать значок «Слои». Галочкой отметить слой «Земли для жилищной застройки». В левом верхнем углу выбрать тип поиска «Жилищное строительство», выбрать интересующий участок или территорию, увеличив сегмент карты до плана земельного участка, обозначенного синим цветом.

Указанный сервис не только покажет земельные участки, пригодные для строительства жилья в регионах России, но и поможет подать обращение в уполномоченный орган в отношении выбранного объекта. Для этого в информационном окне выбранного участка необходимо кликнуть по ссылке «Подать обращение», заполнить открывшуюся форму и отправить её в уполномоченный орган.

**АРБИТРАЖНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ**

Арбитражный управляющий – достаточно молодая профессия. Она появилась в РФ в 1992 году. Рождение этого юридического направления было вызвано быстрым становлением частного предпринимательства, которое неминуемо сопровождалось многочисленными банкротствами. Для решения возникающих острых проблем потребовались специалисты нового профиля – арбитражные управляющие. В их ведении оказались дела о банкротстве.

Арбитражный управляющий – это всегда участник кризисной ситуации. Его задача – обеспечивать правильность исполнения закона: вывести бизнес на должный уровень прибыли, переоценивая фонды и активы предприятия, оценивая возможность восстановления работоспособности, следить за соблюдением интересов всех, кто заинтересован в сохранении бизнеса, либо, в случае банкротства, соблюсти все законные интересы кредиторов. Решение арбитражного управляющего является окончательным.

Сегодня в России работает более 20 тысяч арбитражных управляющих, объединенных в 40 саморегулируемых организаций. В Забайкальском крае свою профессиональную деятельность осуществляют порядка 20 арбитражных управляющих.

**ВОЗВРАТ ДОКУМЕНТОВ БЕЗ  
РАССМОТРЕНИЯ**

Федеральным законом от 13 июня 2023 года № 248-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в «Закон о регистрации» (Федеральный закон от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости») внесены изменения.

Статья 25 «Закона о регистрации» дополнена новыми основаниями для возврата заявления и документов, представленных для осуществления государственного кадастрового учёта и государственной регистрации прав, без рассмотрения:

- если право, ограничение права или обременение объекта недвижимости, о регистрации которого просит заявитель, не подлежит государственной регистрации в соответствии с федеральным законом;

- если земельный участок, в отношении которого представлено заявление о его снятии с государственного кадастрового учёта, не является преобразуемым и не подлежит снятию с такого учёта в соответствии с Законом о регистрации.

«Просим заявителей учсть указанные обстоятельства при подготовке и подаче документов», – отметила и.о. руководителя Управления Росреестра по Забайкальскому краю Оксана Крылова.

**Пресс-центр Управления Росреестра  
по Забайкальскому краю.**

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

## ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

Ежегодно проводимый государственный эпизоотологический мониторинг и лабораторные исследования по диагностике и профилактике болезней животных в Забайкальском крае нацелен на безопасность животноводческой продукции. Для нашего региона, граничащего с Китаем и Монголией, это особенно актуально, поскольку эти страны во многом являются неблагополучными по ряду общих болезней для человека и животных.

Прогнозные изыскания на территории края являются составной частью государственной системы ветеринарного надзора по идентификации таких заболеваний как: африканская чума свиней, бешенство, бруцеллез, ящур, туберкулез, лейкоз и других не менее опасных болезней животных.

«Надо определенно сказать, эпизоотическая обстановка в Забайкальском крае по этим заболеваниям животных остаётся напряженной. А накопленный многолетний опыт проведения государственного эпизоотологического монито-

ринга, свидетельствует, что своевременная система диагностирования является основным элементом профилактики и борьбы с возникающими очагами тех или иных заболеваний животных», – говорит начальник отдела государственного надзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Мунсэл Дондокова.



гами тех или иных заболеваний животных», – говорит начальник отдела государственного надзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Мунсэл Дондокова.

Мониторингом охватываются животноводческие предприятия и хозяйства различных организационно-правовых форм на безвозмездной основе по всей территории региона.

«В текущем 2023 году нашими инспекторами, совместно со специалистами

тами госветслужбы Забайкальского края, предстоит произвести (отчасти работа выполнена) отбор свыше пяти тысяч проб крови, иного биологического материала для исследования на вышеуказанные заболевания животных и отправить в профильные научные учреждения», – продолжает Мунсэл Дондокова.

Ведущим по этому направлению в стране является подведомственный Россельхознадзору «Федеральный центр охраны здоровья животных» (ФГБУ «ВНИИЗЖ»), находящийся в городе Владимире. Непосредственно он проводит анализ рисков распространения заболеваний животных в России и возможного заноса инфекций из-за рубежа. Равным образом в этой работе также принимают участие Иркутский филиал ФГБУ «ВНИИЗЖ» (ИрИЛ ФГБУ «ВНИИЗЖ») и ФГБУ «Забайкальский референтный центр Россельхознадзора».

Как правило, все изученные и лабораторно-подтвержденные образцы являются основанием при формировании досье для Международного эпизоотического бюро. Смысл которого в доказательстве, что продукция животного происхождения соответствует общемировым требованиям безопасности.

Управление Россельхознадзора обращается к хозяйствующим субъектам региона, чей бизнес связан с производством животного происхождения, с ответственностью отнести к проведению мониторинга и оказывать содействие ветеринарным специалистам в его исполнении.

## МУХИ - ПЕРЕНОСЧИКИ БОЛЕЗНЕЙ

Если вы не обращаете особого внимания на то, как мухи скалываются на еде или садятся вам на лицо, то готовьтесь расстроиться – эти крылатые чёрные создания переносят на себе целый букет опасных бактерий.

Лапки мух покрыты большим количеством волосков, на которых оседает всё, к чему муха прикоснется. В том числе и болезнетворные бактерии, среди которых и такие опасные как тиф, дизентерия и даже туберкулёз. Учитывая тот факт, что мухи часто садятся на пищевые отходы, экскременты, падаль, следует предположить, что список потенциальных болезнетворных агентов стремится к бесконечному, а при попадании их на продукты питания пищевого производства, появляется непосредственная опасность для здоровья потребителей конечно-го продукта.

Мухи питаются разлагающимися органическими отходами, перенося патогенные микроорганизмы. Перелетая с отходов на продукты питания, мухи механически переносят возбудителей заразных болезней человека, в первую очередь, кишечных инфекций,

цисты простейших, яйца гельминтов, которые могут сохраняться в течение нескольких суток на поверхности тела и в кишечнике мух.

Установлена возможность передачи мухами возбудителя пищевых токсикоинфекций и вируса полиомиелита. Некоторые виды мух являются кровососами (например, муха-жигалка) и передают инфекцию (туляремию, сибирскую язву) во время кровососания.

Так, серая муха паразитирует непосредственно на продуктах питания и является основной угрозой пищевому производству, так как откладывает яйца в сыре, мясе, рыбе, делая продукты абсолютно непригодными к употреблению в пищу.

Для предотвращения распространения мух, крайне важно соблюдать санитарные условия. Содержите в чистоте мусорные вёдра, баки, канализацию. Места для разделки мяса должны тщательно обрабатываться. Все пищевые продукты должны храниться в упакованном виде, если необходимо, то содержаться в холоде. Двери и окна должны быть закрытыми или, для предупреждения залёта насекомых,



следует проводить засетчивание оконных и дверных проёмов в помещениях кафе и магазинов.

Мероприятия по дезинсекции и дератизации проводятся постоянно и регулярно в установленном порядке.

Методика, кратность и условия проведения дезинсекционных и дератизационных работ регламентируются гигиеническими требованиями, предъявляемыми к проведению дезинфекционных, дератационных и дезинсекционных работ.

**Пресс-служба  
Управления Россельхознадзора  
по Забайкальскому краю.**

## НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ



# ЗА ЧТО?

Кристина была младшей дочерью Нины Гавrilовны и Игоря Петровича Совиных. Младшей и, естественно, самой любимой: двое старших сыновей были уже практически взрослыми, когда родилась Кристиночка.

Естественно, девочке доставалось всё самое лучшее, а любое её желание, любой каприз исполнялся, будто по мановению волшебной палочки. Кристину одевали лучше всех в классе, у неё всегда были самые новые гаджеты и даже личный ноутбук. Братья, окончив техникум, вышли на работу и тоже холили и лелеяли младшую сестру, не жалея для неё денег. Парни остались в родном селе, женились, старший, Андрей, съехал от родителей, младший, Кирилл, привёл молодую жену в отцовский дом. С нею у Кристины частенько случались конфликты, в которых родня, естественно, становилась на сторону последней.

— Катя, я не пойму, что ты связываешься с ней, она же ребёнок! Уступи, не провоцируй ссору, ты же умнее! — разводил руками Кирилл.

— Но Кристинка специально меня провоцирует! Вчера сказала, что я одеваюсь в секонде — мол, запах от одежды за версту слышно! Позавчера не помыла за собой посуду, а матери твоей наядничала, будто это я в кухне бардак оставила! Она даже мою чашку разбила специально — локтем со стола сдвинула и такая: «Ой!», а сама смеётся...

Кирилл отмахивался от жены: мол, всё ты, Катя, придумываешь — взъелась ни за что на бедную девочку. А «бедная девочка» довольно потирала руки...

Подобные ситуации повторялись каждый день, Катя плакала, а Кристина ехидно ухмылялась. Зато перед братом и родителями девушка удив-

лённо хлопала ресницами: мол, это всё неправда и наговоры...

Лишь когда Кристина уехала учиться, в доме воцарились тишина и спокойствие. Кристина мечтала поступить в медицинский университет. Она хотела это сделать даже не для того, чтобы стать врачом, а с той целью, чтобы доказать своё превосходство: в классе, например, никто не верил, что лицемерная и заносчивая Кристина, которая никогда особым умом и сообразительностью не отличалась, может пройти по баллам в мед. Одноклассники девочку не любили: считали её подлецькой и корыстной. Что, в принципе, было недалеко от истины. Учиться девушка тоже хотела не особо. Конечно, она посещала дополнительные занятия и репетиторов, но, опять же, чтобы быть не хуже других. К сожалению, девушка не брала во внимание то, что репетитор не может просто вложить в голову знания: нужно прикладывать хоть какие-то усилия для их усвоения. В медицинский университет Кристина не поступила. На бюджет она не прошла, а оплатить контракт родители не смогли: у отца девушки незадолго до этого случился инсульт, а деньги на лечение и реабилитацию требовалась немалые. Кристина возмущалась и психовала, но мать была неумолима:

— Кристина, мы всегда шли у тебя на поводу, — сказала она тогда, — если бы не ситуация с папой, мы смогли бы оплатить контракт. Но ты ведь сама знаешь! Поступай в другое учебное заведение, куда пройдёшь по баллам.

— Мам, а если отцу это не поможет? Вы деньги потратите впустую! А образование — это вклад в будущее! Это всегда перспективы...

— Кристина, да как ты можешь?! — Катя обняла Нину Гавриловну за плечи, помогая опуститься на стул. — Не-

ужели тебе совершенно плевать на отца?! Он же для тебя всю жизнь старался!

— А ты, вообще, не лезь в чужой разговор! Кто ты такая, чтобы меня «лечить»?! Не мог отец через полгода заболеть, — процедила сквозь зубы девушка.

— Кристина, я сделаю вид, что не слышала твоих слов, — тихо проговорила Нина Гавриловна, — мне больше сказать тебе нечего.

Кристина нахмурилась: она ведь всей школе рассказала, что будет учиться в меде! Как некстати заболел отец...

Девушка поступила в педагогический университет на психолога: чем не медик! Однако домой она старалась приезжать пореже: не слишком хотелось отвечать на вопросы одноклассников по поводу места учёбы. Да и друзей у Кристины дома не осталось: девушка никогда не отличалась дружелюбием и хорошим характером. К тому же она всегда считала себя лучше других: так уж её воспитали.

В студенческом общежитии, куда поселилась девушка, это тоже вскоре заметили.

— А что у нас сегодня на обед?! — Кристина открыла кастрюлю. — Фу, опять суп! Ну да ладно, я голодная...

Девушка насыпала себе миску супа и уселась за стол. Ирина и Кира, её однокурсницы и соседки по комнате, наблюдали за ней молча.

— Кристина, а ничего, что это наш суп? — нарушила молчание Кира, — Ты вообще отказалась совместно с нами питаться и покупать продукты!

— А что тут за продукты?! Это же всё из дома: картошка, морковка, лук... Что такого вы купили?! Миски супа жалко?!

— Нет, не жалко, — Ира нахмурилась, — только ты, подруга, домой и из дома с рюкзачком небольшим езишь и максимум, что возишь в нём — это вещи: грязные туда и чистые оттуда! А мы таскаем картошку, морковку и лук... Думаешь, ты тут самая умная?! Готовь себе сама!

— Ну и ладно! — Кристина отодвинула почти пустую тарелку. — Можно подумать, я объем вас миской супа! Тем более, суп ваш — настоящая гадость. Не солёный, без мяса...

— Дело не в супе, Кристина, дело в твоём отношении ко всему происходящему! Тарелку за собой убери! — сказала Кира.

— Ага, уберу, — Кристина уже улеглась на кровать с телефоном в руках.

Эту тарелку, и ещё штук 5 не вымытых ею тарелок и ложек, Кристина нашла у себя на кровати, когда вернулась вечером из душа.

— Помой! И больше нашу посуду не трогай! — повторила Кира. Сказала это она таким тоном, что Кристине пришлось-таки, скрипя зубами, вымыть посуду...

**И. БОГДАНОВИЧ.**  
Продолжение следует.

## ВЕСТИ ИЗ СЁЛ

**НАМ ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ**

В п. Молодёжном отметили День села. Многие современные его жители внесли вклад в его развитие. Праздник проходил в парке посёлка. Мероприятие началось с авто-, мото- и велопробега в поддержку военнослужащих под девизом «Своих не бросаем». Затем состоялся праздничный концерт «Россия начинается с села». Свои музыкальные номера собравшимся подарили творческие коллективы Дома культуры «Сударушка», детский коллектив «Капелька» и коллектив библиотеки. Также с сольными номерами выступили студентка училища культуры Кристина Пискун и Татьяна Бояркина.

Со словами поздравления ко всем присутствующим обратился глава сельской администрации Е. Ю. Вторыгин. Во время мероприятия проходила ярмарка-распродажа «Деревенский дворик». Все желающие могли приобрести кулинарные изделия, сельхозпродукцию, шашлык. Для детей были организованы игры и конкурсы. Завершился праздник вечером отдыха «Нам есть чем гордиться».

**ЖИВИ СЕЛО МОЁ РОДНОЕ**

В с. Селинда прошёл праздник «Живи село моё родное». На концерте организаторы напомнили собравшимся основные исторические вехи села, которое было основано в 1882 году. Для зрителей прозвучали задушевные песни о селе, о России, дети исполнили зажигательные танцы. Супругам, прожившим в браке от 40 и более лет, были вручены почётные грамоты. Продолжился праздник в берёзовой роще, где прошли конкурсы, игры, спортивные состязания. Собравшиеся танцевали и все вместе пели песни. Как признались гости праздника, все его мероприятия получились увлекательными и интересными.



## ЭТЫЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

**8 августа 1924 года (99 лет назад)**

**в Москве появилась первая регулярная внутригородская автобусная линия**

В конце 1898 года в Москве появились первые автомобили. Число их быстро увеличивалось, и уже в 1907 году в городе стали курсировать первые авто-таксомоторы. В это время были сделаны первые попытки организовать в городе автобусное сообщение. Первая пробная линия «автомобильных линеек» на 8 и 12 мест была открыта между заставой у Марьиной Рощи и Останкиным 30 июля 1907 года.

В июне-июле 1908 года открылись частные автобусные линии в пригородные местности. В конце июля 1908 года Управление городских железных дорог приобрело «самодвижущийся омнибус», который курсировал в течение первых трёх недель августа от Театральной площади до Болотной площади и Серпуховских ворот, но из-за плохих московских мостовых быстро вышел из строя. Это была первая попытка организации городского автобусного движения.

В 1913 году в Городскую думу поступило предложение об открытии автобусного сообщения по городским улицам. К этому времени по городу курсировали 7 частных автобусов, которые обслуживали постояльцев гостиниц, прибывавших на вокзалы.

В 1924 году Московское коммунальное хозяйство организовало пробное движение нескольких импортных автобусов, а также самодельных, переделанных из грузовиков, по дачной линии Пресненская застава – Серебряный Бор.

Эксплуатация линии дала хорошие результаты, и 8 августа 1924 года была открыта первая регулярная внутригородская автобусная линия от Каланчевской площади через центр до Тверской заставы. Для этой линии в Англии были закуплены восемь 28-местных автобусов «Лейланд». Они были поставлены во временный гараж на углу Большой Дмитровки и Георгиевского переулка.

## ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**8 АВГУСТА –**

**22-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.**

**ЛУНА УБЫВАЮЩАЯ.**

**Фаза Луны:** третья четверть, луна убывающая.

**Характеристика дня:** день мудрости, постижения новых знаний. Особенно сильно проявление умственных способностей, и любые знания легко усваиваются. В этот день можете узнать новое о мире и, возможно, о себе. Вам может открыться тайное знание сути, могут прийти в голову новые идеи и свежие оригинальные решения. День считается весьма неблагоприятным для начала любых дел, особенно серьёзных, имеющих для вас большое значение.

**Влияние на личность:** сегодня особенно повышаются человеческие способности к духовному и творческому обновлению. Могут внезапно появиться новые возможности. Используя их, вы сумеете переосмыслить события прошлого опыта и построить планы на будущее.

**Здоровье:** необходимо быть особенно внимательным к тазобедренному поясу, крестцу, нижней части позвоночника. Рекомендуется избегать резких движений. Для заболевшего день весьма опасный. Рекомендуется много есть, наполнять желудок и насыщаться в разумных пределах.

**Стрижка волос:** сегодня очень сложно получить хороший результат и в стрижке, и в окраске волос. Лучше отказаться от этих планов. Но есть исключение: если у вас отличное настроение, а ваш мастер молод и энергичен — смело стригитесь, привлечёте удачу.

**Отношения:** хороший день для общения и переговоров. Люди сегодня не склонны к лжи, уверткам и притворству. Напротив, они готовы делиться мыслями и помочь вам бескорыстно. Если вы обратите внимание на логику собеседников, то сможете привести беседу к нужному вам результату.

**День рождения:** человек, родившийся в этот день, скорее всего, будет одарённым, честным и деятельным и проживёт до глубокой старости.

**Общие рекомендации:** желательно попрактиковаться в исторических поисках и исследовании собственных корней, проводить архивные работы.

**Предупреждения:** приобретённые знания можно использовать только во благо, иначе они обернутся против вас.

**Сны:** сны в эти сутки приносят новые знания и информацию о решении проблем, поэтому желательно отнести к ним внимательно.

СООБЩАЕТ СФР

## ПОВЫШЕНЫ СТРАХОВЫЕ ПЕНСИИ

С 1 августа Социальный фонд России провел беззаявительный перерасчёт страховых пенсий работавших в 2022 году пенсионеров. Корректировка выплат коснулась всех получателей пенсий по старости и по инвалидности, за которых в прошлом году работодатели уплачивали страховые взносы. Выплаты также увеличены получателям пенсии по потере кормильца, если на лицевой счет человека, в связи с утратой которого была оформлена пенсия, поступили средства, не учтенные ранее при назначении выплат.

В отличие от традиционной индексации, при которой размер пенсии повышается на фиксированный коэффициент, августовский перерасчёт зависит от зарплаты пенсионера: чем она выше, тем больше будет увеличена пенсия. Максимальная прибавка составляет три пенсионных коэффициента.

В Забайкальском крае августовский перерасчёт страховых пенсий получат более 47 тысяч пенсионеров.

Августовский перерасчёт, как и все плановые ежегодные повышения пенсий, происходит автоматически, поэтому пенсионерам не нужно никуда обращаться, чтобы получить выплаты в новом размере. Деньги будут перечислены всем работающим и неработающим пенсионерам в августе по стандартному графику. Для этого специалисты Отделения Социального фонда по Забайкальскому краю в июле заблаговременно провели необходимые мероприятия по корректировке размеров пенсионных выплат.

Пресс-служба Отделения СФР по Забайкальскому краю.

ОЦИФРОВКА ВИДЕО  
С КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ  
НОСИТЕЛИ  
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,  
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).  
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО  
С DVD-ДИСКОВ В ДРУГИЕ  
ФОРМАТЫ.  
Тел.: 89245002182.

ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО  
с ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ  
**СКАНИРОВАНИЕ,  
ЛАМИНИРОВАНИЕ,  
ПЕРЕПЛЁТ**  
ул. Ленина, 2 (редакция)  
тел. 89144582258

ЧАСТНАЯ ОХРАННАЯ  
ОРГАНИЗАЦИЯ «САПСАН»  
ПРИМЕТ НА РАБОТУ  
ОХРАННИКОВ (4 и 6 разрядов).  
Возможно обучение.  
Тел.: 89145251567, 89965149982.

УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ  
на имя Сергея Петровича  
Волокитина, 07.04.1985 г.р.,  
**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ  
за 11 класс №0754008078417 на имя  
Сергея Михайловича Балагурова  
**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

Жителей Приаргунского муниципального округа, являющимися Детьми войны, желающих поправить своё здоровье в Читинском госпитале ветеранов с апреля по декабрь 2023 года, просим обращаться к председателю общественной организации «Дети войны» Анатолию Александровичу Налимову, телефон: 2-18-70.

АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»  
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ  
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
БЛАНКОВОЙ ПРОДУКЦИИ,  
ЖУРНАЛОВ.  
Тел. 89144582258.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 9 ПО 15 АВГУСТА

	9.08	10.08	11.08	12.08	13.08	14.08	15.08
	среда	четверг	пятница	суббота	воскресенье	понедельник	вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+26°C	+25°C	+23°C	+26°C	+23°C	+23°C	+27°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+10°C	+11°C	+14°C	+15°C	+14°C	+12°C	+14°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	2%	2%	30%	52%	62%	61%	56%
ВЕТЕР	В, 2 м/с	ЮВ, 3 м/с	Ю, 4 м/с	ЮВ, 2 м/с	СВ, 2 м/с	СВ, 3 м/с	С, 4 м/с
ДАВЛЕНИЕ	716 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.42	05.43	05.45	05.46	05.48	05.49	05.51
ЗАКАТ СОЛНЦА	20.35	20.33	20.31	20.29	20.28	20.26	20.24

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.  
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край, Приаргунский  
район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg\_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон:

89144582258 (редакция)

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ  
ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата  
принятия решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.